美国情报总监赴朝"捞人" 最后两名被扣美国人获释

美国政府8日证实, 朝鲜已释放所扣押的最后 两名美国人——裴俊浩和 马修·米勒。媒体披露,这 两名美国人顺利获释要归功 于美国国家情报总监詹姆 斯·克拉珀亲赴朝鲜斡旋。

总统"私人代表"赴朝

美国国家情报总监办公室当天发 表声明说, 裴俊浩和马修·米勒已获准 离开朝鲜,并在克拉珀陪同下正在返家 途中。

美国国务院发言人珍·普萨基说, 克拉珀代表美国政府与朝方讨论了释 放两名美国人的问题。她对朝方的举 动表示欢迎,同时重申国务院"强烈建 议"美国公民不要前往朝鲜。

美国政府一名高级官员透露,克拉 珀随身携带美国总统奥巴马的一封简 短信件,这意味着他是作为奥巴马的 "私人代表"赴朝"捞人"的。

美国智库战略与国际问题研究中 心高级研究员维克托•车说,克拉珀是 10多年来访问朝鲜的美国最高级别官 员。车认为,克拉珀赴朝满足了朝方希 望美国派高官斡旋的要求。

赴朝斡旋"令人惊讶"

一些媒体认为,美国此次派克拉珀 赴朝斡旋"令人惊讶"。美国国家情报 总监设立于2001年"9·11"恐怖袭击 之后,主要负责监管美国中央情报局和 其他15家情报机构。美国官员说,这 是国家情报总监首次参与这类高调的 外交事务。

目前,美国官员没有就两名美国人 获释提供更多细节,比如克拉珀是否与 朝鲜最高领导人金正恩或其他官员举

行会谈,但他们表示,两名美国人获释 的时机与奥巴马即将开始的亚洲之行 没有关系。

媒体报道,当地时间8日晚9时, 裴俊浩和米勒搭乘一架波音 C-40运 输机抵达美国华盛顿州塔科马附近的 刘易斯-麦科德联合基地。在停机坪 上,他们与赶来等候的家人团聚,拥抱 在一起。

美国对朝政策未变

美国总统奥巴马8日发表声明,欢 迎两名美国人获释,并赞扬克拉珀在其 中发挥的作用。

但美国国务院一名官员对媒体说, 两名美国人获释并不代表着美国对朝 鲜政策发生转变。

这名官员表示,朝鲜只有兑现在朝 核问题上的承诺,并采取措施改善人 权,才能改善与国际社会的关系,结束 孤立状态。

朝方意在缓解压力

美国有线电视新闻网(CNN)报 道,朝鲜政府就释放这两名美国人发表 一份声明,称朝方收到了奥巴马的"真 诚道歉",这两名美国人也"对他们的罪 行真心悔过,并在服刑期间表现良好"。

声明说,朝鲜国防委员会第一委员长、 朝鲜最高领导人金正恩下达了释放命令。

哥伦比亚大学研究员苏密·特里认 为,朝鲜此次释放最后两名美国人可能 意在缓解本国在人权问题上面临的压 力。这一观点也得到美国传统基金会 研究员布鲁斯·克林纳的认同。

今年2月17日,联合国人权理事 会朝鲜人权状况国际调查委员会发表 朝鲜人权报告,对朝鲜政府提出严厉指 责,并建议国际刑事法院对相关朝鲜官 员展开调查。朝鲜外务省发言人称该 报告为"极其危险的政治挑衅"

(新华社供本报特稿)



纪

11月9日,德国首都柏林的柏林墙遗址,1名小女孩在纪念 活动上把花插进柏林墙里。当日,柏林举行各种活动,纪念柏林 墙倒塌25周年。 (新华社发)



11月9日,阿富汗首都喀布尔,警察聚集在爆炸现场。阿富 汗警方9日说,喀布尔市中心警察总部当天发生爆炸,造成至少 1人死亡、8人受伤。 (新华社/美联)



议

11月9日,在以色列北部卡纳村附近,以色列防暴警察逮捕 了1名参加抗议活动的示威者。大约5000名以色列籍阿拉伯人 8日晚在以色列北部卡纳村附近举行游行示威, 抗议以色列警 察打死1名以色列籍阿拉伯人。 (新华社/美联)

美国对极端组织发动空袭

奥巴马批准向伊拉克增派1500名军事人员

美军7日晚在伊拉克北部城市摩 苏尔附近实施空袭,击中属于极端组 织"伊斯兰国"的一列车队。有阿拉伯 媒体报道,"伊斯兰国"领导人阿布·贝 克尔·巴格达迪当时身在车队中,他被 击伤。

但美军中央司令部发言人帕特里 克·赖德说,尚不清楚巴格达迪的状况。

重要目标

今年6月,"伊斯兰国"控制了伊拉 克第二大城市摩苏尔,并一直将其作为

赖德8日告诉媒体记者,美军7日

晚对摩苏尔附近的一列车队展开空袭, 车队由10辆武装卡车组成。

摩苏尔市内太平间一名工作人员 告诉路透社记者,空袭后大约50具"伊 斯兰国"成员的遗体被送到那里。

阿拉伯卫视台报道,巴格达迪被击 伤;伊拉克一家电视台称,他的一名助 手被击毙。

但赖德说:"我们可以证实的是,联 军战机昨晚实施了一系列空袭,针对一 些聚集在摩苏尔附近的'伊斯兰国'头 目,但不能肯定阿布·贝克尔·巴格达迪

他说,这次由美军领导的空袭是

"我们继续向'伊斯兰国'恐怖网络施 压"的标志,目的是"打压这一组织", 确保它"活动、通信和指挥的能力越发 受限"

法新社报道,美国政府目前悬赏 1000万美元缉拿巴格达迪。一些分析 人士认为,巴格达迪的影响力超出了 "基地"组织头目艾曼·扎瓦希里。

增援"迟到"

美国官员7日证实,总统贝拉克, 奥巴马批准向伊拉克增派1500名军事 人员,指导和训练伊拉克军队和库尔德 武装,以对抗极端组织"伊斯兰国"。

对于美国最新增派计划,伊拉克 总理海德尔·阿巴迪8日告诉媒体记 者:"这一步来得有些迟,但我们表示 欢迎。"

伊拉克政府先前要求打击"伊斯兰 国"的国际联盟培训并武装伊拉克安全 部队。阿巴迪说:"这一联盟已经答应, 四五座伊拉克培训基地已选好。在此 基础上,他们开始派遣培训人员。"

法新社援引专家的观点报道,伊拉 克安全部队面临培训不足和后勤严重 匮乏的困境,这直接影响到与"伊斯兰 国"的作战。

(新华社供本报特稿)



支持记者采访保护公众权利

如何辨别

新闻记者证真伪



二维码扫描

用智能手机扫描照片下方二维码,核验新闻记者证信息,如显示 被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如不显示,说明 不是真记者证。



短信查询

移动手机用户发送 "CXXM记者姓名#单位名称"到10660840查 询,如收到被查询人的证件信息,说明是真记者证;如收到"您 查询的记者信息未找到……"等字样,说明不是真记者证。



网站查询

登录中国记者网(http://press.gapp.gov.cn)首页新闻记者证 查询栏,输入新闻记者证相关信息,如显示被查询人的样证信息 和照片,说明是真记者证;如显示"没有找到您想要查询的内容 ……"等字样,说明不是真记者证。



2014版新闻记者证